
VERBALE DEL CONSIGLIO DEL CONSIGLIO DELLA SCUOLA DI SCIENZE 
GEOLOGICHE E AMBIENTALI DEL GIORNO 10 NOVEMBRE 2023 

 
Oggi, 10 novembre 2023, alle ore 09:00, presso l'Aula D4 di Palazzo Albani (via Timoteo Viti 10, 
Urbino), convocato dal Presidente, si è riunito il Collegio della Scuola di Scienze Geologiche e 
Ambientali. 
 

Sono presenti, assenti o giustificati:  
  Convocati le cui presenze rilevano ai fini del numero legale 22 

   Giustificati che rilevano ai fini del numero legale 8 

       Assenti che rilevano ai fini del numero legale 2 

                 Numero legale (metà più uno, escluso i giustificati, e comunque non meno di un terzo  8 

                                       più uno del totale dei convocati che rilevano ai fini del numero legale)   

                Presenti che rilevano ai fini del numero legale)  12 

 

Professori I° Fascia: (la presenza rileva ai fini del numero legale): 
 

 NOMINATIVO PRESENTI ASSENTI GIUSTIFICATI Firma 

1  Galeotti Simone X    

2  Renzulli Alberto X    

3  Viganò Elena  X   

 
Professori II° Fascia: (la presenza rileva ai fini del numero legale): 
 

 NOMINATIVO PRESENTI ASSENTI GIUSTIFICATI Firma 

4  De Donatis Mauro X    

5  Famiglini Giorgio   X  

6  Frontalini Fabrizio   X  

7  Giostra Umberto   X   

8  Lanci Luca   X  

9  Maione Michela  X   

10  Martelli Filippo X    

11  Mattioli Michele X    

12  Menichetti Marco X    

13  Santini Stefano   X  

14  Tatàno Fabio   X  

 
Ricercatori: (la presenza rileva ai fini del numero legale): 
 

 NOMINATIVO PRESENTI ASSENTI GIUSTIFICATI Firma 

15  Francioni Mirko   X  

16  Lodi Chiara   X  

17  Montis Riccardo X    

18  Morelli Stefano X    

19  Paletta Carmela X    

20  Santi Patrizia X    

21  Taussi Marco X    

 
Responsabile didattico del Plesso Scientifico o suo delegato: (la presenza rileva ai fini del numero legale): 



 

 NOMINATIVO PRESENTI ASSENTI GIUSTIFICATI Firma 

22  Strapazzini Giuseppe X    

 
Rappresentanti degli Studenti: (la presenza non rileva ai fini del numero legale): 
 

 NOMINATIVO PRESENTI ASSENTI GIUSTIFICATI Firma 

23  Apicella Riccardo  X   

24  Casadei Nicola X    

 
*Professori a contratto: (voto consultivo e la presenza non rileva ai fini del numero legale): 
 

 NOMINATIVO PRESENTI ASSENTI GIUSTIFICATI Firma 

25  Biagiotti Federico   X  

26  Bocchino Francesco   X  

27  Calajoe Marie Ines   X  

28  De Angelis Stefano   X  

29  Falconi Marco  X   

30  Farina Daniele   X  

31  Gliaschera Michele  X   

32  Maccari Loriano  X   

33  Mei Giacomo  X   

34  Pappafico Giulio  X   

35  Radi Valentina  X   

36  Rusciadelli Giovanni  X   

37  Salerno Maria Rita   X   

 
Professori Insegnamenti mutuati: (uditori; senza diritto di voto e la presenza non rileva ai fini del numero legale) 
 

 NOMINATIVO PRESENTI ASSENTI GIUSTIFICATI Firma 

38  Kogoj Alessia Elisabetta   X  

39  Petronio Alessandra  X   

 

*Estratto del Regolamento delle Strutture Didattiche del Dipartimento di Scienze Pure e Applicate (DiSPeA) “I Professori a contratto titolari di uno o 

più insegnamenti ufficiali nei Corsi di Studio della Scuola partecipano alle adunanze del Consiglio con voto consultivo e la loro presenza non rileva ai 

fini del numero legale. 

 
Presiede il Prof. Simone Galeotti, funge da Segretario il Prof. Michele Mattioli. L’ordine del giorno è 
il seguente: 
 
 
1. Comunicazioni del Presidente; 
2. Presa d'atto dei verbali delle sedute precedenti; 
3. Pratiche Studenti; 
4. Modifica dell’ordinamento della LM-74; 
5. Adeguamento attrezzature per laboratori didattici; 
6. Incarichi di insegnamento. 
 



1. Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente ricorda che rientra tra i doveri istituzionali di ciascun docente la compilazione del 
Libretto delle attività didattica che sarà ancora in forma cartacea per l’A.A. 2022/2023. Il modulo per 
la compilazione sarà inviato a breve a tutti i docenti. A partire dal prossimo A.A. la compilazione del 
diario sarà effettuata on-line. 

Il Presidente riporta al Consiglio le osservazioni del Presidio di Qualità relativamente alla 
compilazione delle SUA. In particolare, alcuni quadri erano stati compilati in modo non del tutto 
conforme. Questa criticità è comunque già stata risolta a seguito di un contatto con il PQA. Una 
seconda criticità riguarda le schede degli insegnamenti poiché alcune di esse non sono conformi a 
alle linee guida del PQA. Inoltre, è emerso che alcuni docenti non controllano le schede di 
valutazione compilate dagli studenti. Si sottolinea la necessità di questa azione che andrebbe 
condotta con regolarità. Renzulli sottolinea la difficoltà di visualizzazione e di utilizzo del sistema 
SisValDidat e suggerisce di inviare un documento contenente delle istruzioni sintetiche per l’accesso 
e la consultazione da inviare a tutti i componenti del Consiglio. 

 

2. Presa d'atto del verbale della seduta precedente 

Sui verbali delle sedute precedenti non ci sono rilievi o commenti. 

 
3. Pratiche Studenti 

Il Presidente illustra le pratiche pervenute alla Scuola. 

Bellino Simone Alfonso e Ogwu Stefano hanno chiesto il passaggio dal Corso di Laurea in 
Informatica (L-31) a quello di Geologia per la Sostenibilità Ambientale (L-34). Si tratta di un 
passaggio di corso interno all’Ateneo, quindi non richiede nessuna azione da parte nostra. 

Miele Francesco e Molari Luigi hanno chiesto il passaggio dalla L-21 alla L-34. 

Ammendola Vittorio ha chiesto il riconoscimento di alcuni esami in seguito ad una doppia iscrizione. 
La sua pratica è ancora in via di definizione ma sarà conclusa a breve; il Presidente chiede mandato 
al Consiglio di poter procedere appena conclusa la pratica. Il Consiglio approva. 

Il Presidente ricorda i numeri degli immatricolati ai nostri corsi CdL, che, alla data odierna, sono 19 
per la triennale e 9 per la magistrale. Il numero degli iscritti ai corsi di laurea in geologia è comunque 
diminuito nella maggior parte delle sedi in Italia. 

 
4. Modifica dell’ordinamento della LM-74 
 
Il Presidente lascia la parola a Massimiliano Sirotti, il quale ricorda che ci sono delle scadenze 
precise per effettuare modifiche di ordinamento, e la Scuola di Scienze Geologiche e Ambientali è 
stata attenzionata in quanto l’ordinamento della nostra LM-74 risale all’A.A. 2017/2018. Sarebbe, 
pertanto, opportuno verificarne l’attualità. 

 

5. Adeguamento attrezzature per laboratori didattici 
 
Il Presidente lascia la parola ad Alberto Renzulli, il quale ricorda che ci sono alcuni laboratori, nel 
caso specifico quelli di mineralogia e petrografia, che si trovano da anni in grave difficoltà per quanto 
riguarda la didattica e le esercitazioni. Il parco microscopi a luce polarizzata che si utilizzano per gli 
insegnamenti di “Mineralogia e Litologia” e “Petrologia”, entrambi obbligatori, è ormai ridotto a sole 
5 unità, risalenti agli anni ’80 e inizi degli anni ’90 del secolo scorso e in condizioni di precarietà nelle 
parti ottiche, meccaniche e di alimentazione. È quindi necessario procedere con l’acquisto di nuovi 
microscopi per la didattica, almeno 5 unità, anche se il numero ideale sarebbe 8, in modo da avere 
un massimo di due studenti per microscopio. La spesa prevista è pari a circa 2.500-3.000 per ciascun 
microscopio. 
A questo proposito, il Presidente ricorda che da quest’anno si raccolgono richieste di finanziamenti 
per esigenze di didattica, e sottolinea che questo potrebbe essere lo strumento adatto per avanzare 
una richiesta. Renzulli propone anche di tentare una richiesta di contributo straordinario all’Ateneo 
per obsolescenza delle strumentazioni. Il consiglio, all’unanimità, è d’accordo nel tentare, come 
prima azione, la richiesta del contributo straordinario all’Ateneo. 



 
6. Incarichi di insegnamento. 
 
Il Presidente elenca gli insegnamenti ancora da attribuire. 

 Geomorfologia e difesa del suolo (L-21/L-34, da bandire) 

 Pianificazione Territoriale e Urbanistica (L-21/L-34, già bandito) 

 Modelli Geofisici e Ambientali (LM-74, sarà attribuito a Paolo Stocchi, in servizio dal 1/8/2023) 

 Microzonazione Sismica (LM-74, da bandire) 

 Modelli Climatici (LM-74, in sospeso: possibile attribuzione al vincitore del concorso FIS/06) 
 
Il Presidente ricorda inoltre che, a causa dell’incidente che ha subìto, Luca Lanci è ancora in congedo 
e probabilmente non potrà tenere il suo corso nel primo semestre. Occorre decidere se chiedere 
una deroga per il suo corso, facendolo “slittare” al secondo semestre, oppure trasformare il corso, 
per quest’anno, da semestrale ad annuale. Il Consiglio concorda, all’unanimità, di procedere con 
l’annualizzazione del corso. 
 
Il Consiglio termina alle 10.10. 
 
 
  IL SEGRETARIO     IL PRESIDENTE 
   Michele Mattioli     Simone Galeotti 
 


